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Question écrite n° 31191

Texte de la question

Dans sa réponse à la question écrite n° 20024, M. le secrétaire d'Etat à l'outre-mer s'est déclaré favorable à la
mise en place d'un module d'adaptation aux démarches sociales et universitaires pour les étudiants wallisiens et
futuniens désirant poursuivre leurs études en métropole. Ce dispositif, qui permettrait de mettre à profit la
période d'attente imposée par le découpage de l'année universitaire différent entre la métropole et Wallis-et-
Futuna, doit être effectif à la prochaine rentrée universitaire. Compte tenu du taux d'échec élevé des jeunes
originaires du territoire lors de leur entrée en premier cycle, M. Victor Brial souhaiterait savoir quel est l'état
d'avancement de ce dossier et quelles sont les modalités pratiques, et notamment financières, de la mise en
place de ce module.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire appelle l'attention du secrétaire d'Etat à l'outre-mer sur la mise en place d'un module
d'adaptation aux démarches sociales et universitaires pour les étudiants wallisiens et futuniens désirant
poursuivre leurs études en métropole. Ainsi qu'il a été précisé dans la réponse du 19 novembre 1998 à
l'honorable parlementaire, il apparaît utile qu'en amont et localement soit opéré, à l'initiative des instances
compétentes, un bilan permettant de recenser les attentes des étudiants souhaitant effectuer leurs études en
métrople, d'identifier les filières et les universités susceptibles de les accueillir. Sur ce point, une réflexion est
actuellement menée par le vice-rectorat afin de mettre en place, en collaboration avec l'antenne de l'IUFM à
Wallis, une session d'information et d'adaptation à la vie métropolitaine pour les futurs étudiants. Cesse session
se déroulera pendant la période d'attente imposée par le découpage de l'année universitaire différent entre la
métropole et Wallis. Ce module sera animé par des intervenants extérieurs, enseignants et anciens étudiants qui
dispenseront notamment des conseils de méthodologie et d'organisation du travail. En complément de cette
démarche, il avait été également proposé de créer un guide d'accueil destiné aux étudiants pour leur permettre
une meilleure intégration dans l'environnement métropolitain. Ce guide, en cours de réalisation par la délégation
du territoire à Paris et l'association des étudiants wallisiens, sera diffusé à la rentrée prochaine et transmis au
territoire. Il a pour objectif de donner des conseils et des renseignements pratiques pour préparer dans de
bonnes conditions la venue des étudiants. Par ailleurs, le bulletin de liaison continuera de paraître tous les
trimestres afin d'informer les étudiants tout au long de l'année universitaire. La mise en place d'une structure
d'adaptation au sein d'une ou plusieurs universités pilotes de la région parisienne avait été également proposée.
Le ministère de l'éducation nationale, de la recherche et de la technologie a été saisi de cette proposition.
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